
Uvaženi Profesore Mićunović, 

Vaša ekselencijo, g. Larif i Vaša ekselencijo g. Engfeldt 

Poštovani predstavnici međunarodnih organizacija, UNDP, OSCE   

Poštovani učesnici Okruglog stola, 

Poštovani predstavnici medija 

Dame i gospodo 

 

Zahvaljujem vam na vremenu koje ste posvetili temi ovog Okruglog stola. Vaše prisustvo 
mi potvrđuje uverenje o značaju ove teme i potrebi održavanja ove vrste javne diskusije. 

Mnoga obraćanja, članci ili knjige o eri Informacionog društva započinju sa 
konstatacijom da: Info-komunikacione tehnologije mogu biti snažan alat u izgradnji 
bogatijeg društva, ali nejednake mogućnosti pristupa njima mogu dovesti do mnogo 
većeg jaza nego što je današnji između  bogatih i siromašnih.  

Ova konstatacija predstavljala je osnovu principa deklaracije i akcionog plana prvog dela 
Svetskog samita o IS koji je održan u Ženevi u decembru 2003. Takođe diskusije vođene 
tokom Samita naglašavale su da zemlje koje ne budu kapitalizovale zamah info-
komunikacija rizikuju da budu duže vreme marginalizovane. Državna politika i strategija 
izgradnje Informacionog društva, u skladu sa ukupnom situacijom u zemlji treba da 
zacrta put za uključenje u globalne procese transformacije industijskog u informaciono 
društvo. Većina zemalja već duže vreme, nalaženju ovog puta posvećuje veliku pažnju. 
Posebno su zemlje u razvoju inicirale niz aktivnosti kao deo svojih strategija smanjivanja 
siromaštva i integracije u evropske i svetske ekonomije. 

Veliki broj otvorenih pitanja, posebno onih koja se odnose na finansijske aspekte, 
stvaranje odgovarajućih fondova na globalnom nivou, raspoloživost infrastrukture za 
pristup info-komunikacijama tražiće odgovore tokom drugog dela Svetskog Samita koji 
će se održati u Tunisu od 16-18 novembra ove godine. Ti odgovori biće od vitalnog 
značaja za zemlje u razvoju jer će pokrenuti nove investicije, nova radna mesta i razvoj 
niza novih info-komunikacionih servisa.     

Danas, dva meseca pre Samita, Srbija nema politiku i strategiju za Informaciono društvo. 
Crna Gora je usvojila svoju strategiju, a na nivou državne zajednice nema aktivnosti u 
tom smeru. O prednostima koje donosi Informaciono društvo, nije bilo širih javnih 
diskusija, osim na specijalizovanim sipozijumima i seminarima. Ni mediji nisu 
prepoznali svoju ulogu u tome, i umesto da podstiču i opominju pokazuju 
nezainteresovanost ili neshvatanje značaja svoje uloge u ovom procesu. 

Jasno je da je izrada državne politike i strategije o  načinu ulaska u  Informaciono društvo 
prioritetan zadatak. Treba reći da će relevantnost te politike biti samo ako komponenta 
rodne ravnopravnosti bude integrisana i naglašena. Mehanizmi nadgledanja i evaluacije 
akcionog plana državne strategije moraju ovu  komponentu posebno da uzmu u  obzir da 
ne bi  došlo do dalje izolacije žene iz ekonomije, kulture i politike. 

Znam da problemi koji postoje u generalnoj integraciji rodne ravnopravnosti nisu samo 
specifični za nas i zemlje u razvoju. Prihvaćena Resolucija OSCE na parlamentarnoj 



skupštini u Vašingtonu jula 2005 podseća da se planovi rodne ravnopravnosti ne 
sprovode i pored dobre volje i zahteva da se unapredi integracija gender principa uz stalni 
monitoring procesa. Svetska banka je usvojila poseban Gender Strategy Paper u kome je 
predvidela više konkretnih akcija za lakšu primenu procesa integracije rodne 
ravnopravnosti.  

Govoreći o rodnoj ravnopravnosti  kod nas, možemo generalno reći da su preduzeti neki 
koraci ali rezultati nisu posebno vidljivi. Posebno kad je reč o korišćenju ICT alata. Nulta 
veryija Nacrta Nacionalne strategije samo na jednom mestu, strana 74 pominje gender a 
na strani 96 žene. Ni jedna jasna odrednica nije data. A situacija je u pogledu 
nezaposlenost: od oko 890 hiljada nezaposlenih u Srbiji, 480 hiljada su žene ili 54%, pri 
čemu od tog broja žena starijih od 40 godina je 317 hiljada ili 66%. Situacija u Beogradu 
je još teža.  Nemamo tačnih podataka koliko žena je izgubilo posao kao tenološki višak ili 
privatizacijom preduzeća ili iz drugih razloga ali te brojke prevazilaze desetine hiljada. 

Zato je Udruženje «Jednake mogućnosti», u sklopu svojih aktivnosti «Rodna 
ravnopravnost u razvoju Informacionog društva» i uz punu podršku Gender Caucus grupe 
Svetskog samita  organizovalo održavanje ovog Okruglog stola, kao tribine koja, pred 
drugi Svetski samit o Informacionom društvu, u Tunisu, može bar da otvori pitanja kao 
što su: Gde smo sada u odnosu na Deklaraciju i Akcioni plan WSIS-a? Da li se pitanje 
rodne ravnopravnosti uključuje u diskusijo o ID? Da li postoje ekonomske posledice ako 
se kasni u informatizaciji društva? Koliko tome posvećujemo pažnju? Da li su naši mediji 
svesni značaja principa i uključivanja u tokove prema Informacionom društvu? Da li je 
nizak stepen razvoja naših komunikacija kao i kašnjenje u stvaranju ambijenta slobodnog 
tržišta u info-komunikacijama prepreka bržem ulasku u ID?  Koje su pozitivne a koje 
negativne strane informatizacije? Šta je to što je bitno da obuhvati strategija izgradnje 
informacionog društva i kako ući u novu ekonomiju znanja?  

U sklopu Okruglog stola, danas po podne, biće organizovana Radionica za novinare sa 
ciljem njihovog aktivnog uključivanja u promociju Svetskog samita u Tunisu i samog 
Informacionog društva uz jasno naglašavanje aspekta i značaja rodne ravnopravnosti.   

Nadamo se da će naši zaključci, biti uvaženi i dati doprinos u definisanju politike i 
strategije ulaska našeg društva u novu eru znanja. 

 

Koristim ovu priliku da se zahvalim donatorima koji su omogućili održavanje ovih 
događaja Telekom Srbija, JP PTT Srbija, ZJPTT, Ericsson, Telegroup, Intracom, 
Veratnetu i Eunetu 

Čast mi je i zadovoljstvo da zamolim Prof Dragoljuba Mićunovića, šefa naše delegacije 
na prvom delu Svetskog samita da nam se obrati uvodnim izlaganjem i time otvori rad 
ovog Okruglog stola. 

         


